

Дніпровська орбіта

Машини за машиной нырнули в овраг, за которым они до того располагались, и поднялись на возвышенность..... Урон, нанесенный гитлеровцам, был очень велик» [с. 61 4].

«Бой за Перелазовский надолго запомнился.... В ходе боя танкисты напоролись на хорошо замаскированную танковую засаду врага. В этот критический момент на глазах у противника боевая машина Ситникова быстро развернулась и дала по врагу залп прямой наводкой. Положение наших танкистов сразу улучшилось...» [с. 92 4].

Этот же бой описанный генерал-майором П.А.Дегтяревым:

«В полосе наступления 26-го танкового корпуса на рассвете 20 ноября разгорелся жаркий бой за хутор Перелазовский – сильный узел вражеской обороны. Из него били артиллерия, танки и пулеметы. Корпусу, с которым перемещался от рубежа к рубежу 85 – й гвардейский минометный полк майора Б.К. Василькова, пришлось развертываться в боевой порядок под артиллерийским огнем. Находившийся в танке передового отряда офицер ГМП немедленно передавал целеуказание штабу. Прошли считанные минуты, и на позиции врага с грохотом, подобным горному обвалу, обрушился полковой залп. Гитлеровцы заметались по траншеям и ходам сообщения.

Непосредственно в боевом порядке одной из танковых рот следовали «катюши» старших сержантов И.П. Пугача и С.П. Ситникова. Неожиданно по подразделению открыла огонь стоявшая в засаде противотанковая батарея противника. Гвардейцы-минометчики, не мешкая на глазах у фашистов развернули машины и точным залпом уничтожили орудия. Рота двинулась дальше» [с. 86 5]

«Из-за стремительности преследования противника дивизион попал в такое положение, что часть сил гитлеровцев очутилась в его тылу....

Новиков и в этих условиях не потерял спокойствия. Он быстро понял, что совершил просчет, и стал искать путь для спасения дивизиона. Боевые машины рассредоточились и заняли круговую оборону.

Видимость была очень плохой. В такой обстановке произвести рекогносцировку и выбрать хоть мало-мальски удобные позиции было невозможно. Но действовать надо было мгновенно, и Отдан приказ:

– Бить по врагу прямой наводкой!

В следующую секунду страшный взрыв потряс округу...» [с. 94 4].

«На одном из участков боев враг интенсивным огнем пытался не дать нашим частям перерезать очень важную железнодорожную магистраль. Требовался стремительный удар в упор....

В этом сражении командир боевой машины сержант Шиляев, отличный мастер стрельбы прямой наводкой, отразил залпом контратаку вражеских танков, уничтожил два танка и броневик.» [с. 141 4].